
Traveaux dérigées Math3
Etudier la nature des séries suivantes<< couirs1>>
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On dédduit que Sn =
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, alors on passe à la limite on obtient
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∑
n≥4

1
n2−2n−3 , on pose un =
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1

4

(
1

n− 3 −
1

n+ 1

)
alors n-

3=k, k ≥ 1
S4 = u4 =

1

4

(
1

4− 3 −
1

4 + 1

)
=
1

2

(
1

1
− 1
5

)
S5 = u4 + u5 =

1

4

(
1− 1

5
+
1

2
− 1
6

)
S6 = u4 + u5 + u6 =

1

4

(
1− 1

5
+
1

2
− 1
6
+
1

3
− 1
7

)
S7 = u4 + u5 + u6 + u7 =

1

4

(
1− 1

5
+
1

2
− 1
6
+
1

3
− 1
7
+ 1

4 −
1
8

)
S8 = u4 + u5 + u6 + u7 + u8 =

1

4

(
1− 1

5
+
1

2
− 1
6
+
1

3
− 1
7
+ 1

4 −
1
8 +

1

5
− 1
9

)
=
1

4

(
1 +

1

2
− 1
6
+
1

3
− 1
7
+ 1

4 −
1
8 −

1

9

)
S9 = u4 + u5 + u6 + u7 + u8 + u9 =

1

4

(
1− 1

5
+
1

2
− 1
6
+
1

3
− 1
7
+ 1

4 −
1
8 +

1

5
− 1
9
+
1

6
− 1

10

)
=
1

4

(
1 +

1

2
+
1

3
+ 1

4 −
1

7
− 1

8 −
1

9
− 1

10

)
On dédduit que Sn =
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donc
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la série converge vers
13
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3)
∑
n≥3

1
n2−25 . <<Inrérogation>>

TD n◦2

1)
∑ n2 + 1 +

√
n

n− 1 ,on pose un =
n2 + 1 +

√
n

n− 1 , on utilisant le théorème

d’équivalence on remarque que un
n∞' vn =

n2

n
= n,comme lim

n∞
vn = ∞ 6= 0

alors la série
∑
vn diverge, par conséquent

∑
un diverge.

2)
∑ 2

n!− 1 ,on pose un =
2

n!− 1 alors pour n assez grand un
n∞' vn =

2

n!
,

comme n! = n (n− 1) (n− 2) ......1 alors n!

n (n− 1) ≥ 1 pour tout n ≥ 2 alors

vn =
2

n!
≤ 2

n (n− 1) = wn d’aprés exemple 1 cours1 la série
∑
wn converge,

alors on utilisant le théorème d’équivalence on déduit que la série
∑
vn converge,

par conséquent la série
∑
un converge d’aprés le théorème de comparaison.

3)
∑ 1

nn + 2
, on pose un =

2

nn + 1

n∞' vn =
2
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≤ wn =

2

n2
la série

∑
wn

est de Riemann <<α = 2 > 1 >> elle converge par conséquent la série
∑
vn

converge donc le théorème d’équivalence donne que la série
∑
un converge..
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)β
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